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Leergebied PO: Rekenen





Kerndoelen PO: 30, 33





Niveau van de opdracht: C





Hoort hier nog een andere opdracht bij?


Nee.





Denkvaardigheden


begrijpen


toepassen


analyseren


evalueren





MI


logisch-mathematisch


interpersoonlijk





Benodigde tijd


1 lesuur





Aantal leerlingen


2 – 4 leerlingen





Wat gaan de leerlingen doen en leren?


Inhoud


De leerlingen weten dat er in de middeleeuwen geen vaste standaard voor munten was.


De leerlingen weten dat in de middeleeuwen munten omgerekend moesten worden.


De leerlingen weten dat in de middeleeuwen veel met het zestallig stelsel werd gerekend.


De leerlingen weten hoe je getallen optelt, aftrekt, deelt en vermenigvuldigt.





Vaardigheden


De leerlingen kunnen van het zestallig stelsel omrekenen naar het tientallig stelsel. 


De leerlingen kunnen van het tientallig stelsel omrekenen naar het zestallig stelsel.


De leerlingen kunnen een tabel invullen.





Tips voor begeleiding


Uitwerkingen


Vraag 3


18�
30�
�
19�
31�
�
20�
32�
�
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34�
�
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40�
�



Vraag 4


Laat de leerlingen eerst zelf proberen de logica van het zestallig systeem te ontdekken. 


Als ze er niet uitkomen, stel ze dan de volgende vraag. Na 9 krijg je tien in ons tientallig stelsel. Er komt een cijfertje bij. Wat betekent dat cijfertje? En wat betekent het getal 11 dan? 


Als het goed is, zien ze dan in dat 11 betekent: 1 tiental plus 1.


Dan moeten ze de stap kunnen maken naar de betekenis van 11  in het zestallig stelsel. Namelijk 1 zestal plus 1.





Vraag 5


Van zestallig naar tientallig systeem rekenen:


54 = 5 x 6 plus 4 = 34


101 = 1 x 36 (want 6 x 6) plus 0 x 6 plus 1 = 37 


Van tientallig naar zestallig systeem rekenen:


82 : 36 = 2 rest 10 	Dus 2 36-tallen	2 . .


10 : 6 = 1 rest 4	Dus 1 6-tal		21 .


Rest = 4		Dus 214		214





120 : 36 = 3 rest 12 	Dus 3 36-tallen	3 . .


12 : 6 = 2 rest 0	Dus 2 6-tallen		32 .


Rest = 0					320





Vraag 6


Als ze niet weten hoe ze het moeten aanpakken, geef ze dan de tip om eerst te bedenken waar in de bovenste rij de p voor staat. 


Als ze dat lastig vinden, geef ze dan de tip om te kijken naar wat er allemaal staat in de eerste rij bij Oud schild. (1 Oud schild is 51 p oftewel 51 penning.)


 


�
Oud schild 51 p�
Gouden Rijngulden 33 p�
Koopmansgulden 17 p�
Groot 16 p�
Brabantse plak 4 p�
Hollandse plak 2 p�
Penning�
�



Oud schild 


�
1�
1


+ 18 p�
3�
3


+ 3p�
12


+ 3p�
25


+ 1 p�
51�
�



Gouden Rijngulden 


�
-�
1�
1


+ 16 p�
2


+ 1p�
8


+ 1p�
16


+ 1p�
33�
�



Koopmansgulden
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-�
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Groot


�
-�
-�
-�
1�
4�
8�
16�
�



Brabantse plak
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Hollandse plak
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Vraag 7


In de grijze vakjes kunnen de penningen ook omgewisseld worden in andere combinaties van andere munten. 


Van links naar rechts:


1 Gouden Rijngulden, 1 Koopmansgulden en 1 penning


3 Groot, 1 Hollandse plak en 1 penning


12 Brabantse plakken, 1 Hollandse plak en 1 penning


1 Koopmansgulden, 1 Groot





Evaluatie en metacognitie


Bespreek met de leerlingen hoe ze de opdracht hebben uitgevoerd. 


Wisten jullie een aanpak om het omrekenschema te berekenen? 


Waren er meerdere aanpakken in de groep?


Welke opdracht was het lastigst?


Waarom was dat lastig?


Wat hebben jullie gedaan om de opdracht op te lossen?


Wat doe je de volgende keer anders?





Bespreek hoe de discussie verliep.


Kwam iedereen aan het woord?


Hebben jullie naar elkaar geluisterd?





Informatie voor de leerkracht











Opdracht` Hoeveel is die munt waard?
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